

银川新建14所幼儿园，金凤区新增1个学前教育服务片区

# 首府三区幼儿园招生方案今日发布

本报讯（记者 李奕辰）7月19日，银川市教育局就2023年该市学前教育阶段适龄幼儿入园工作的相关热点问题进行回应。

据介绍，幼儿园招生实行免试入园，除健康检查外，不得对幼儿和家长进行任何形式的测试和考试。原则上招收年满三周岁（2019年9月1日至2020年8月31日期间出生）的适龄幼儿。根据工作安排，银川市辖三区教育局于7月20日下午通过“如愿入学服务”平台发布招生方案。7月21日8时，金凤区、西夏区开放平台登记报名；兴庆区

5所试点幼儿园实行现场登记报名（7月26日兴庆区其他直属公办幼儿园和尚有剩余学位的试点幼儿园开放平台登记报名）。两县一市教育（体）局将结合各地实际，安排招生时间，具体以各县（市）区教育（体）局发布的招生方案为准。

另外，按照辖区内学前教育资源分布情况，银川市辖三区公办幼儿园主要采取网上统一报名、现场核验资料、公开电脑派位的方式进行（如报名人数超过幼儿园招生计划时）。民办幼儿园（含普惠性和非普惠性）自行

制定招生方案，报辖区教育主管部门审核后开展招生工作。

那么，银川市辖三区幼儿园招生方式的不同之处主要体现在什么方面？记者了解到，根据学前教育资源布局、学前教育发展实际不同，各县（市）区教育（体）局在制定招生方案时，以“最大限度地保障辖区内适龄幼儿入园需求”为目标，今年，兴庆区以5所试点园面向对应小区内的兴庆区户籍幼儿和购房户子女、其他区域兴庆区户籍幼儿及除以上两种情况以外的兴庆区购房户子女、租房的外来随迁子

女招生（户籍迁入及购房截止时间为2023年7月20日）；金凤区新增1个学前教育服务片区，将辖区划分为18个学前教育服务片区，实行小片区内招生。

值得注意的是，银川市新建了14所幼儿园，待建成移交且环保检测合格后方可投入使用，幼儿实际入园时间可能有所推迟，家长选报幼儿园时需酌情考虑；西夏区未划分片区，所有幼儿园面向西夏区内幼儿开放。具体以各县（市）区教育（体）局发布的招生方案为准。

## @所有人 这份夏季食品安全 消费警示请查收

本报讯（记者 吴彩华）近期天气炎热，食品安全风险相应增加。7月19日，银川市市场监督管理局发布夏季食品安全消费警示，提醒广大市民注意饮食安全，预防食物中毒。

食品采购方面，要遵循少量多次的原则采购，避免在家中过多储存肉类、蔬菜、水果等食品或原料。冷荤类熟食品（如酱肉、凉皮等）购买后应尽快食用，切勿长时间存放。

食品存放方面，购买的一些预包装食品（如乳制品）应按照标签标示的要求（如阴凉、干燥、通风、冷藏等）储存。未使用完的生肉、蔬菜等食品原料应尽快进行冷冻或冷藏存放。冰箱冷冻、冷藏室应经常清洗消毒。

天气炎热，加工制作食品过程中更应该保持良好的个人卫生，避免对食品造成污染。在处理食品前应严格洗手、消毒，手部及身体有外伤或长有疖子时不要加工制作食品，以免造成葡萄球菌肠毒素食物中毒。

烹饪加工环节，炎热天气宜清淡饮食，应适量加工，避免饭菜剩余。加工制作好的饭菜宜在2小时以内食用，若放置时间较长（超过2小时），进食前应进行充分加热，中心温度达70℃以上。不要进食隔餐冷荤

凉菜；高温、高热情况下避免急冷饮食（如冰激凌、冰水），否则易导致胃肠功能紊乱。不要采食野生蘑菇。

不要食用用玉米及其他淀粉类（糯米、小米、高粱米和马铃薯粉）发酵为酵米面自行制作的臭碴子、酸汤子、汤圆、吊浆粑和河粉等食品，谨防椰毒假单胞菌酵米面亚种食物中毒。该菌素米酵菌酸经100℃煮沸甚至高压高热（121℃）也不会被破坏，日常的烹调方法不能破坏其毒性，中毒病死率达40%至100%。家庭也不要自制豆类发酵制品，例如臭豆腐、豆豉、豆酱，易造成肉毒梭菌毒素食物中毒，引起中毒者呼吸肌麻痹，因窒息而死亡。

在外就餐时，要查看餐饮店是否有《食品经营许可证》《营业执照》等证件，选择食品安全状况较好的餐饮店就餐。网络订餐要注意查看卖家的相关证照，查看外卖封签，没有封签的，消费者可以无签拒收。

另外，加工生食品与切配熟食品的刀、案、容器、用具应严格分开，避免生熟食品交叉污染；餐具应定期消毒（沸水煮、消毒液或微波炉消毒等），定期彻底清扫厨房，避免滋生有害微生物；不要将杀虫剂、消毒剂等化学物品放置在厨房。

消费者在餐饮消费过程中一旦发生身体不适或明显食物中毒症状，应及时到医院诊治。广大市民发现食品安全问题请拨打举报电话、投诉热线12345。



## 黄河两岸风光好

7月17日，俯瞰黄河贺兰段，天蓝地绿，美不胜收。盛夏时节，黄河两岸风景如画，成为众多市民的避暑、休闲之地。

本报记者 季正 摄

## 银川市普通高中艺术特长生 专业测试开考

本报讯（记者 李奕辰）“早晨7点半就到考点来了，今年中考我是奔着实验中学来的。”7月19日，在银川市实验中学体育馆考生候场处，石嘴山八中初三毕业生冉玲玲告诉记者，她学了七年美术，希望可以梦想成真。当日，银川市普通高中艺术特长生专业测试在银川市实验中学举行。

当日9时许，记者在实验中学看到，送考的家长全部在校外等候，考生根据专业类别等分在不同区域候考。“今年银川市统一组织艺术特长生专业测试，三区内考生首次在网上报名，三区外考生现场报名，考试流程得到

优化，考场秩序井然。”实验中学相关负责人说。

采访中，银川市教育局相关负责人告诉记者，考试公平是最大的公平，今年银川市建立了评委库，专业测试前随机抽取评委，去掉一个最高分，去掉一个最低分，最终成绩取平均值。“考生考试时，只有顺序号，他们的姓名和准考证号考官也不知道，所有考点都安装了摄像头，实时监控，确保考试公平公正。”该负责人说。

据悉，今年银川市普通高中艺术特长生计划招生870余人，三区外报考者近2000人，加上体育特长生，总人数约3000人。

